

Малый театр — Дому Островского

Когда в центре Костромы возле спуска к Волге вырос этот двухэтажный особняк, А. Н. Островского уже не было в живых. И тем не менее здание это старожилы называют Домом Островского...

В конце прошлого века костромские почитатели таланта драматурга решили увековечить его память созданием первой в городе народной читальни. Для этого требовалось 10 тысяч рублей — немалая по тем временам сумма. Власти отказали в средствах. И тогда костромичи стали распространять подписные листы для сбора пожертвований. На их призыв откликнулись многие, но собранных денег хватило только на фундамент и первый этаж.

Выручили костромичей актеры Малого театра. Узнав о финансовых затруднениях энтузиастов, они дали спектакль из произведений Островского с участием всей труппы. Полученные деньги артисты отправили в Кострому. Когда здание читальни было построено, труппа Малого театра приехала в Кострому. Здесь артисты дали еще несколько спектаклей и отчислили от сборов изрядную сумму на создание при читальне первого народного театра Островского.

В советское время читальня и театр так разрослись, что им потребовались отдельные помещения. А в старом здании — Доме Островского разместился кукольный театр.

Кострома.